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ДО 80-Ї РІЧНИЦІ ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ  

В’ЯЧЕСЛАВА ДМИТРОВИЧА ВОЛКОВА 

 

26 лютого 2017 р. виповнилось би 80 років 

професору, члену-кореспонденту Національної 

академії правових наук України, заслуженому 

працівнику освіти України, засновнику та пер-

шому декану економіко-правового факультету 

Донецького національного університету Волко-

ву В’ячеславу Дмитровичу. 

В’ячеслав Дмитрович народився 26 лютого 

1937 р., трудову діяльність почав у 1951 р. 

Упродовж 1958–1962 рр. навчався у Харківсь-

кому юридичному інституті. З 1965 по 1969 рр. 

працював інструктором виконкому Донецької 

обласної ради народних депутатів, з 1969 по 

1971 рр. – секретарем виконкому Ленінської 

районної ради народних депутатів м. Донецька.  

У 1971 р. захистив кандидатську дисер-

тацію і з цього року почав працювати у 

Донецькому державному університеті на посаді 

старшого викладача. У 1973 р. В’ячеслав Дмитрович став доцентом кафедри 

радянського права та документознавства, у 1979–1983 рр. працював деканом 

обліково-фінансового факультету, завідувачем кафедри радянського права  

та документознавства, а з 1983 р. по жовтень 2008 р. – деканом економіко-

правового факультету. 

У 1990 р. В’ячеславу Дмитровичу присвоєно вчене звання професора,  

а у 1992 р. він був обраний членом-кореспондентом Академії правових наук 

України. 

Саме за участі В’ячеслава Дмитровича у 1981 р. у Донецькому держав-

ному університеті відкрито спеціальність «Правознавство».  

В. Д. Волков був також членом координаційної ради в області правового 

виховання, науково-методичної комісії з правознавства Міністерства освіти і 

науки України, Наукової ради з економіко-правових проблем розвитку міст 

Бюро відділення економіки НАН України, Академії наук Нью-Йорка (США).  

Своєю наполегливістю В. Д. Волков сформував інтелектуальний осередок  

і забезпечив науково-практичний ґрунт для заснування економіко-правового 

(нині – юридичного) факультету ДонНУ, заклав на багато років уперед головні 

засади його діяльності. 
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Професор В. Д. Волков був спеціалістом з конституційного права і 

місцевого самоврядування, автором монографій, низки навчальних посібників, 

близько 200 наукових та методичних видань, головним редактором наукового 

журналу «Правничий часопис Донецького університету». Під керівництвом 

В’ячеслава Дмитровича розроблені концепція, а згодом – і проекти законів щодо 

статусу міста і області. В’ячеслав Дмитрович одним з перших в Україні 

запропонував концепцію нової національної галузі права – комунального права. 

В’ячеслав Дмитрович підготував 7 кандидатів юридичних наук. Брав 

участь у підготовці наукових висновків з правозастосовної діяльності, пропо-

зицій та зауважень до проекту Закону про парламентську опозицію, Експертного 

висновку на запит суддів КСУ щодо відповідності Конституції України Закону 

України «Про ратифікацію Угоди про формування Єдиного економічного 

простору», включно з Угодою про формування Єдиного економічного простору 

та Концепцією формування Єдиного економічного простору і ін. У січні 2000 р. 

за активної участі В. Д. Волкова факультетом виграно грант уряду США на 

розробки правових навчальних курсів і спільні наукові дослідження з 

юридичною школою права Піттсбурзького університету, а також велася робота з 

реалізації спільної програми з Даремським університетом (Великобританія). 

В’ячеслав Дмитрович отримав спеціальну відзнаку як редактор за 

результатами II Всеукраїнського конкурсу на краще юридичне видання, був 

лауреатом Всеукраїнського конкурсу 2000 року на краще професійне досягнення 

«Юрист року» в номінації «Юрист-викладач», у 2003 році – лауреатом в 

номінації «Юрист – організатор юридичної освіти». В’ячеслав Дмитрович – 

переможець конкурсу (спеціальний приз) «Вчитель-новатор», який було 

оголошено компанією «Майкрософт Україна» за сприяння Міністерства освіти і 

науки України. 

У травні 2004 р. Указом Президента України В. Д. Волкову присвоєно 

почесне звання «Заслужений працівник освіти України». За вагомий особистий 

внесок у забезпечення розвитку освіти, високий професіоналізм та багаторічну 

сумлінну працю В’ячеслав Дмитрович був нагороджений почесною грамотою 

Кабінету Міністрів України (2007), Почесною грамотою Міністерства освіти і 

науки, молоді та спорту України (2011), Почесною грамотою Донецької обласної 

державної адміністрації та низкою інших відзнак та подяк. 

В’ячеслав Дмитрович відзначався шанобливим ставленням до колег, 

талантом організатора, гостротою мислення, сміливістю в ухваленні рішень, 

аналітичним розумом ученого і керівника, а також добре розвиненим відчуттям 

нового, передового в освіті. За його участі на факультеті створено Центри 

практичного навчання, європейського і міжнародного права, інформаційних 

технологій, довузівської підготовки; асоціація випускників, бюро сприяння 

працевлаштуванню випускників, зал судових засідань, наочні аудиторії. Все це 

дозволило йому створити згуртований, висококваліфікований колектив і органі-

зувати його ефективну роботу. 
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В’ячеслав Дмитрович Волков назавжди залишиться в нашій пам’яті 

мудрим і талановитим Вчителем, видатною постаттю, здатною об’єднати 

колектив, спрямувати, націлити на єдиний вірний результат спільної справи. 

Віддаючи данину шани та пам’яті Волкову В’ячеславу Дмитровичу, з 

нагоди його 80-річчя у Донецькому національному університеті імені Василя 

Стуса 20 квітня 2017 року була проведена регіональна науково-практична 

конференція «Юридична освіта у сучасному вимірі», в якій взяли участь 

науковці, викладачі, аспіранти, здобувачі вищої освіти, юристі-фахівці. В рамках 

конференції були обговорені проблемні питання реформування юридичної 

освіти, інтерактивні і дистанційні технології та методи підвищення якості 

навчання у сфері юридичної освіти, проаналізований іноземний досвід та 

тенденції розвитку юридичної освіти; виділені проблеми та перспективи 

міжнародного наукового співробітництва у галузі юридичної освіти, інтеграції 

юридичної науки і освіти. 

 

 


